Kompenzacio a bérjovedelmeknél. Ki jar jol?  (2011.02.18)

Az mara mar nyilvanvaléva valt, hogy a 2011-es addjogszabalyok alapjan
vannak, akik rosszul jarnak. Ez a kér jél behatarolhatd. Ok a bérbdl-fizetésbdl
él6ék, akik nem jogosultak csalddi kedvezményre és havi jovedelmik nem éri el
a 294 ezer forintot. A legnagyobb nettd jovedelem csokkenés 210 ezer forintos
havi jovedelemnél kovetkezik be: 5 763 forinttal kevesebb keril a boritékba. A
netto jovedelem csdkkenés oka is egyértelm(i. Nem az egykulcsos adé miatt

csokken a nettd jovedelem, hanem az addjovairds havi mértékének és a

jogosultsagi hatar csokkentésének, tovabba a nyugdijjarulék fél szazalékos

emelésének ered6jeként.

A kormany azt igérte, hogy senki sem jar rosszabbul. Ezt az igéretét még joval a
tavaly decemberi bérmegallapodas el6tt tette, tehat akkor még biztosan nem
szamithatott egy jovébeli targyalas eredményére. A megoldas kézenfekvd: ha
az adojovairas 6sszegét 14 500 forintban és a jogosultsagi hatart 3 100 000
forintban hatarozta volna meg a jogalkotd 2011-re, akkor matematikailag
kimutathatdan senki sem jarna rosszul. Miért nem ezt az utat valasztotta a
kormany? Az ok nyilvanvalé lesz, ha egy kicsit matekozunk. A kormany a
munkaadodktdl varja el a kompenzaciot. A legmagasabb kompenzacids 6sszeg
210 ezer forintos havi jovedelemnél sziikséges, havonta 12 300 forint. A
munkaltato osszes koltségét ugy kapjuk, ha ehhez hozzaszamoljuk a 27 szazalék
Tb jarulékot és a 1,5 szazalék szakképzési hozzdajarulast: 15 805 forint. Tehat a
munkaltaténak 15 805 forintjaba kertl, hogy kompenzaljon 5 763 forint netto
bércsdkkenést.

A munkavallalé a 12 300 forint brutté kompenzacidbdl csak 5 763 forintot kap
meg. A 12 300 forintbdl levont 6 537 forint a kdltségvetést gazdagitja. Ha a
koltségvetési bevételhez hozzdadjuk a munkaltatéi (27% + 1,5%) 3 505 forint
jarulék terhet, akkor megadllapithatjuk, hogy a koltségvetés tobb mint 10 ezer
forint bevételhez jut azdltal, hogy a munkaltatdkra haritja sajat igéretének
megtartdsat. Masképpen fogalmazva, ahhoz, hogy senki sem jarjon rosszul, a
munkaltatoknak ugy kellene hozzajarulniuk, hogy koltségeik egyharmada
kertlne a munkavallaléjukhoz, kétharmada pedig a koltségvetést gazdagitana.
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